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ТЕМА № 1. ГОРОДЕЦКАЯ РОСПИСЬ КАК ОБРАЗЕЦ 

НАРОДНОГО ДЕКОРАТИВНО – ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА В 

РАБОТЕ С ДОШКОЛЬНИКАМИ 

 

СОДЕРЖАНИЕ: 

 

1. Сведения об истории городецкого промысла. 

2. Программные требования по ознакомлению с городецкими 

изделиями и обучению городецким узорам детей дошкольного возраста. 

3.Методика ознакомления дошкольников с городецким промыслом. 

4. Методы и приемы обучения детей дошкольного возраста 

декоративному рисованию по мотивам городецких узоров. 

5. Выводы по изученным вопросам. 

6. Практическое задание: разработать и представить конспект занятия с 

детьми конкретной возрастной группы по приобщению к городецкому 

промыслу, представить одну фотографию  (крупную, на весь формат А-4), 

иллюстрирующую работу с детьми на данном занятии. 

Рекомендуемые источники: 

1. ФОП ДО 

2. Электронный образовательный ресурс: Соломенникова О.А. 

Ознакомление детей с народным искусством. 

Методические рекомендации: 

     Во 2-ом параграфе следует проследить усложнения программных 

задач по ознакомлению с промыслом и обучению детей узорам по его 

мотивам. Следует использовать таблицу:  

Возрастная 

группа 

Содержание программных задач 

(из ФОП) 

Усложнения программных 

                   задач 

               ------------ 

   

   



  В 3-м и 4-м параграфах следует назвать (выделить в тексте) 

методические приемы и описать их использование в работе с детьми с целью 

ознакомления с промыслом и с целью обучения узорам по его мотивам. 

В конспекте разработать все структурные компоненты: тема, 

программное содержание, предшествующая работа, материал 

(демонстрационный и раздаточный), ход занятия (3 части). 

 

 

ТЕМА № 2. ХОХЛОМСКАЯ РОСПИСЬ КАК ОБРАЗЕЦ НАРОДНОГО 

ДЕКОРАТИВНО – ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА В РАБОТЕ С 

ДОШКОЛЬНИКАМи 

 

СОДЕРЖАНИЕ: 

 

1. Сведения об истории хохломского промысла. 

2. Программные требования по ознакомлению с хохломскими 

изделиями и обучению хохломским узорам детей дошкольного возраста. 

3. Методика ознакомления дошкольников с хохломским промыслом. 

4. Методы и приемы обучения детей дошкольного возраста 

декоративному рисованию по мотивам хохломских узоров. 

5. Выводы по изученным вопросам. 

6. Практическое задание: разработать и представить конспект занятия с 

детьми конкретной возрастной группы по приобщению к хохломскому 

промыслу, представить одну фотографию  (крупную, на весь формат А-4), 

иллюстрирующую работу с детьми на  данном занятии. 

Рекомендуемые источники: 

1. ФОП ДО 

2. Электронный образовательный ресурс: Соломенникова О.А. 

Ознакомление детей с народным искусством. 

Методические рекомендации: 



Во 2-ом параграфе следует проследить усложнения программных задач 

по ознакомлению с промыслом и обучению детей узорам по его мотивам. 

Следует использовать таблицу:  

  

Возрастная 

группа 

Содержание программных задач 

(из ФОП) 

Усложнения программных 

                   задач 

               ------------ 

   

   

В 3-м и 4-м параграфах следует назвать (выделить в тексте) 

методические приемы и описать их использование в работе с детьми с целью 

ознакомления с промыслом и с целью обучения узорам по его мотивам. 

В конспекте разработать все структурные компоненты: тема, 

программное содержание, предшествующая работа, материал 

(демонстрационный и раздаточный), ход занятия (3 части). 

 

 

ТЕМА № 3. ДЫМКОВСКИЕ ИГРУШКИ КАК ИЗДЕЛИЯ НАРОДНОГО 

ПРОМЫСЛА В РАБОТЕ С ДОШКОЛЬНИКАМИ 

  

СОДЕРЖАНИЕ: 

 

1. Сведения об истории дымковского промысла. 

2. Программные требования по ознакомлению с дымковской игрушкой 

и обучению дымковским узорам детей дошкольного возраста. 

3.Методика ознакомления дошкольников с дымковским промыслом. 

4. Методы и приемы обучения детей дошкольного возраста 

декоративному рисованию по мотивам дымковских узоров. 

5. Выводы по изученным вопросам. 

6. Практическое задание: разработать и представить конспект занятия с 

детьми конкретной возрастной группы по приобщению к дымковскому 



промыслу, представить одну фотографию  (крупную, на весь формат А-4), 

иллюстрирующую работу с  детьми на  данном занятии. 

Рекомендуемые источники: 

1. ФОП ДО 

2. Электронный образовательный ресурс: Соломенникова О.А. 

Ознакомление детей с народным искусством. 

Методические рекомендации: 

Во 2-ом параграфе следует проследить усложнения программных задач 

по ознакомлению с промыслом и обучению детей узорам по его мотивам. 

Следует использовать таблицу:  

 

Возрастная 

группа 

Содержание программных задач 

(из ФОП) 

Усложнения программных 

                   задач 

               ------------ 

   

   

  

 В 3-м и 4-м параграфах следует назвать (выделить в тексте) 

методические приемы и описать их использование в работе с детьми с целью 

ознакомления с промыслом и с целью обучения узорам по его мотивам. 

     В конспекте разработать все структурные компоненты: тема, 

программное содержание, предшествующая работа, материал 

(демонстрационный и раздаточный), ход занятия (3 части). 

 

 

 

 

 

 

 



ГАПОУ «Городецкий Губернский колледж» 

 

 

 (Образец оформления учебного конспекта) 

 

  

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Примерная тема: «Украсим дымковским (городецким или хохломским) 

узором бумажные силуэты юбок дымковских барынь» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дата проведения: число, месяц, год. 

 

 

 

 

Учебный конспект руководства ООД:  

ОО «Художественно-эстетическое развитие»  

Изобразительная деятельность (рисование) 

в … группе  

МБДОУ «Детский сад № …»  г. …    

обучающейся 3 «   » группы  

Ф.И.О. 



1. Программное содержание: из ФОП (больше в этом пункте ничего 

не писать) 

2. Цель: способствовать созданию детьми  ….. года жизни 

дымковского узора на бумажном  силуэте  юбки  игрушки – барыни  (или 

другой игрушки) 

3. Задачи: 

- образовательная: обеспечить уточнение у детей ….года жизни 

знаний: 

-об элементах дымковского узора (полосках, точках, колечках….), 

- о расположении этих элементов (полосы от пояса к низу юбки, между 

полосами элементы сверху вниз….), 

- характерных цветах дымковского узора (красный, синий, желтый..); 

-развивающая: содействовать развитию у детей … группы 

изобразительных умений: 

- пользоваться материалами (бумагой, красками, подставкой для кисти, 

баночкой с водой, тряпочкой), 

- использовать кисть как инструмент для рисования (держать тремя 

пальцами у железной «рубашки», набирать нужное количество краски, 

убирая лишнюю краску о край баночки с краской), 

- выполнять нужные движения рук (левой придерживать бумагу, 

правой с кистью - вести в нужном направлении лишь по ворсу, менять 

наклон кисти при рисовании) 

- воспитательная: вызвать у детей …. группы украсить силуэт 

игрушки….. дымковским узором.  

4.Предварительная работа: (наблюдения за…, рассматривание…, 

беседа о…, чтение… и т.д.) 

5. Оборудование: 

- демонстрационный материал (у воспитателя):  2 или 3 образца разных 

дымковских узоров на юбках дымковских барынь (бумажных силуэтах), 

выполненных самим воспитателем, …….. 

- раздаточный материал (у детей)……  

6. Подготовка к образовательной деятельности: расстановка мебели 

(схема),  проветривание,  влажная уборка, организационная игра и т.д. 

 

 

 

 

 



7. Организация и методика проведения 

(длительность ООД, например, в средней группе - 20 минут) 

Структура 

ООД 

 

Деятельность воспитателя 

                    (описать в прямой речи) 

Деятельность  

        детей 

     1-я часть 

( 5 минут) 

Название методов 

и приемов 

 

1.1.Мотивация 

детской 

деятельности 

 

1.2. Обследование 

2 или 3 образцов 

узоров на 

силуэтах барынь 

(юбках), 

выполненных 

воспитателем 

 

 

1.3. Показ 

воспитателем 

способов 

украшения 

силуэта юбки 

дымковским 

узором 

 

1.4. Пальчиковая 

гимнастика 

 

 

2-я часть 

Руководство 

самостоятельной 

деятельностью 

детей 

(13минут) 

Название методов 

и приемов 

Название 

приемов 

руководства 

Указания 

Индивидуальное 

обследование. 

 

 

 

 

Вписать по всему столбцу таблицы прямую 

речь воспитателя……….. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Называть детей по именам, использовать 

индивидуальные приемы руководства… 

 

 

 

 

 

 

Слушают 

 

 

Отвечают на 

вопросы 

воспитателя 

 

 

Смотрят, 

запоминают 

 

 

 

 

Выполняют  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети рисуют 

сами, получают 

индивидуальную 

помощь от 

воспитателя 

 



Индивидуальный 

показ способов 

деятельности. 

 

Индивидуальное 

указание.  

 

Индивидуальный 

совет 

и т.д. 

3-я часть 

Анализ детских 

работ 

(3 минуты) 

3.1. Общее 

восприятие всех 

работ 

3.2. Выделение 

выразительности 

отдельных работ 

детей 

3.3. Итоговое 

восприятие всех 

работ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Слушают, 

рассматривают 

рисунки, 

отвечают на 

вопросы 

 

8. Образовательные ресурсы:(чем пользовались при написании 

учебного конспекта) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


